

世界银行宣布中期目标

## 全球贫困率2020年将降至9%

本报纽约10月9日电 记者张伟报道：世界银行行长金墉9日在世界银行与国际货币基金组织2013年联合年会召开前夕呼吁世界各国，加强终结极端贫困的紧迫感。他同时宣布世行制订了一个2020年将全球贫困率降低到9%的中期目标，如果这一目标得以实现，将标志着贫困率首次降低到个位数。

世界银行制订这一目标的依据是该机构对全球贫困率朝着2030年终结极端贫困发展趋势所作的经济分析。世界银行的经济学家们发现，发展中国家如果能在未来7年继续保持强劲增长，那么，全球贫困率就会下落到10%以下。1990年发展中国家的贫困人口比例为43%，自那时以来，全球贫困率一直稳步下降，到2010年已下降到12亿人。极度贫困的定义为日均生活费低于1.25美元。

世行制订的中期目标——2020年贫

率降至9%，意味着届时估计还会有6.9亿人处于极贫状况。如果这一目标得以实现，2020年贫困人口就会比10年前减少5.1亿人，相当于非洲大陆人口的一半或者超过印尼人口的一倍。

金墉表示，“这一目标提醒我们，我们正处在一项历史性事业——在世界上消除赤贫这一祸患的开端，这意味着我们大家，包括发展中国家的领导人及其合作伙伴，也包括世界银行集团，都需要立刻振奋精神，加倍努力终结极端贫困。我们需要帮助发展中国家加快增长，吸引私人投资，创造良好的就业环境。”

金墉指出，如果发展中国家在未来20年继续保持史无前例的增长速度，全球贫困率到2030年就会降低到8%。由于战乱、自然灾害、就业损失及其他因素，导致人口数量不断上下波动，因此，世界银行集团把终结极端贫困定义为全球贫困率下降到3%。

为了实现2030年的目标，发展中国家必须力争达到过去20年最快增长阶段的增长率。他认为，终结极端贫困是可以一代人时间内实现的，但需要强劲的增长、坚定的政治领导人，并且开展一场社会运动，不断推动大家像激光束一样全神贯注于希望实现的结果。

今年4月份，世界银行集团理事会批准了该机构的两大目标：一是到2030年终结极端贫困，二是促进所有发展中国家底层40%的人口共享繁荣。为此，世界银行集团制订了新战略，主要包括3项内容：一是与私营部门联手，利用他们的专业知识和资金来抗击贫困；二是增加对脆弱和受冲突影响国家的承诺，承担更多风险，承诺更多资源；三是要更加积极应对气候变化等具有全球意义的问题。据了解，该战略首次将世行集团各机构整合起来，以协力实现新确立的两大目标。



### 数据速览

SHUJUSULAN

0.3% 美国8月个人消费开支增长

据新华社华盛顿电（记者蒋旭峰）美国商务部公布的数据显示，今年8月美国个人收入和个人消费开支环比双双上涨，储蓄率上升。

美商务部的最新数据显示，今年8月份，美国个人收入环比增长0.4%，增速高于前月的0.2%。当月个人消费开支环比增长0.3%，高于前月修正后0.2%的增幅。当月，美国民众的储蓄率增至4.6%，略高于前月修正后的4.5%。经济衰退前的2007年，美国民众的储蓄率约为2.1%。

56.7 英9月制造业采购经理人指数回落

据新华社伦敦电（记者吴心楠 姜睿睿）英国马基特经济研究公司和采购与供应特许协会联合发布报告称，今年9月英国制造业采购经理人指数为56.7，是连续第六个月处在行业活动扩张与萎缩分界线50上方。但该指数比8月份的修正值57.1有小幅回落。

马基特表示，最新数据显示，英国制造业产出水平、新订单数量和新出口订单数量均实现增长。与此同时，制造业的就业岗位创造数量以及行业投入品和价格也都实现上升。

0.7% 日本8月工业生产指数环比下降

据新华社东京电（记者冯武勇）日本经济产业省公布的数据显示，经季节调整后，8月份日本工矿生产指数环比下降0.7%，为97.2。

速报数据显示，8月份日本工矿业出货指数为96.0，环比上升0.4%；库存指数为108.6，环比下降0.1%；库存率指数为112.3，环比上升1.6%。从不同产业表现看，电力、化工行业投资放缓对工矿业生产指数下滑影响较大，电机等行业延续生产上升势头。

本报伦敦电 记者王传宝报道：伦敦金融城市长葛若杰日前表示，当前中国经济增速放缓，只是经济发展规律中的再平衡问题，国际社会无需对此过分担心。

葛若杰在接受本报记者采访时说，中国经济增长放缓引发国际社会很多猜疑，经济学家们也对此高度关注，但他本人并没有太多担忧。他认为，随着欧洲、美国等其他经济体的恢复，世界经济将发展得更为平衡，有更多的增长点，人们不必总是盯着中国、担心中国。从统计学角度看，一国经济不可能永远保持10%

伦敦金融城市长认为——

## 中国经济平衡发展对世界有益

的年增长率，中国经济增速放慢是自然的事，无需过分担心。中国经济能够平衡发展，这对世界经济有益。

葛若杰说，伦敦金融城市非常看重与中国的合作关系。中国是全球第二大经济体，是在英企业希望进一步开拓的一个稳定增长的市场。英国希望通过双向

资金流通和知识交流来加强与这一全球经济强国的合作。他说，伦敦是全球领先的金融中心，也是大量中国企业通往欧洲的门户，他们在这里发展业务可以提升品牌及国际视野。而同时，向海外投资敞开大门也一直是英国的竞争优势之一，希望英国能成为中国投资者首选的

海外目的地。

伦敦金融城市关于“将伦敦建设成为人民币业务中心”的计划”在2012年4月18日正式启动，计划旨在推动伦敦发展成为人民币国际业务的“西方中心”，并进一步扩大人民币在国际贸易和投资中的使用。

## 希腊经济明年将止跌回升

本报索非亚电 记者张春荣报道：在经历6年衰退之后，希腊经济将于2014年触底回升，全年GDP预计增长0.6%。

这是希腊内阁日前向议会提交2014年预算案草案之后，财政部副部长斯塔伊拉斯向媒体透露的。他说，2014年摆脱危机的迹象已初露端倪。新预算案规定，明年该国财政将实现28亿欧元盈余（剔除还债费用），占当年国内生产总值的1.6%。债务总额将收缩至3194亿欧元，占GDP比重174.5%。债务绝对值首次出现收窄，主要得益于预算盈余、压缩开支和持续推行私有化计划。他认为，财政实现盈余将是一把钥匙，使得希腊有可能开启同国际债权人、欧盟和国际货币基金组织的谈判，根据2012年希腊与国际债权人达成的协议进一步削减债务。

希腊政府对该国失业率的走势亦表示乐观，预算案草案规定，2014年的失业率将由2013年预计的27%回落至26%。

国际评级机构标普近日亦表示，确认希腊B-/B-评级，展望为稳定。标普认为，该国已经削减经常账赤字，预算整顿效果明显。该国竞争力正在改善，其他方面亦显正面迹象。但标普同时指出，该国债务依然巨大。



## 南瓜“大”赛

加拿大艾大略省布鲁克斯埃尔德金港南瓜节日前举行最重南瓜比赛，吸引众多种植户携瓜而来，角逐最“大”南瓜。

左图 一位母亲将自己的孩子放到一个巨型南瓜上拍照。

下图 工作人员用叉车搬运参赛巨型南瓜。(新华社发)

### 短讯

DUANXUN

## “中国企业走进欧洲”论坛开幕

本报讯 记者沈则瑾报道：主题为“中欧伙伴、合作共赢”的“中国企业走进欧洲”论坛，10日在上海开幕。国务委员杨洁篪发表书面致辞，论坛主办方之一中国公共外交协会会长李肇星和外交部副部长翟隽等出席开幕式并发表讲话。

中欧建立全面伙伴关系至今已10年，在中欧共同努力下，已建立起高级别对话、经贸高层对话和高级别人文对话交流“三大支柱”，发展各领域对话和磋商机制60多个。

据悉，为期两天的论坛将围绕“欧洲宏观经济形势”、“中国企业进入欧洲的机遇和挑战及案例分析”、“中国企业进入欧洲的公共对策”等主题深入研讨。

## 非洲南撒哈拉国家经济增长稳健

本报达喀尔电 记者黄光报道：据世界银行半年刊《非洲脉搏》预测，尽管非洲南撒哈拉地区国家发展很不平衡，但其整体经济仍保持稳定增长势头，预计2013年平均增长将达4.9%，2014年为5.3%，2015年为5.5%，其后将高于6%，一些国家还将跨入世界经济发展最快国家行列。

《非洲脉搏》分析认为，非洲撒哈拉以南地区国家经济迅猛发展得益于稳定的私人投资，这一地区固定资产投资持续增长，从2000年占其国内生产总值的16.4%猛增到2011年的20.4%。《非洲脉搏》认为，私人投资增加直接带动了地区经济增长，同时也有助于该地区生产能力的提升。

## 沙特实施私营企业工资保障计划

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：沙特劳工部日前宣布，为保障私营雇员工资能够及时足额地领取工资，施行私营部门工资保障计划(WPS)。雇员在3000人以上的企业和私立学校将成为首批被纳入该计划的单位，预计2015年将涵盖所有私营企业和机构。

沙特私营部门工资保障计划规定，各单位必须在银行开设员工工资支付账户，根据相关工资标准通过银行转账的方式按时足额支付员工工资，并通过政务系统每月向劳工部提交员工工资支付信息；对于逾期两个月未能提交合格信息的单位，劳工部有权暂停为其提供工作签证更新等服务；逾期3个月及以上的单位，劳工部将停止对其所有服务，同时该单位员工可不经雇主同意前往其他单位工作。



## 德国联邦批发与外贸联合会预测

## 今年德国出口或现零增长

本报柏林电 记者王志远报道：德国联邦批发与外贸联合会发布预测称，2013年德国出口或将面临零增长，难以实现此前该机构3%的增长预测。

德国联邦统计局最新发布的数据显示，今年8月德国出口额为853亿欧元，同比下降5.4%。其主要原因是欧元区和非欧元区国家的需求都明显下降。1月至8月，德国进出口总额为7261亿欧元，同比下降1.1%。德国联邦经济与技术部的数据显示，

8月份德国工业海外订单同比减少2.1%，且预计未来数月形势难以出现大幅逆转。

德国联邦批发与外贸联合会主席博尔纳表示，德国出口不景气是受一系列因素影响所致。一是美国财政僵局增大了债务违约风险，企业纷纷延缓投资；二是美国退出量化宽松政策引发新兴经济体货币动荡；三是欧元区作为德国最重要的销售市场，其经济颓势不减，尤其是南欧国家和法国经济状况令人担忧。此外，西亚北非地区政局动荡也对德国在

该地区的出口产生了消极影响。

该机构对明年德国出口情况也不甚乐观，认为最好的情况就是不陷入衰退。博尔纳指出，德国出口的主要希望在亚洲市场。当前亚洲地区在公路、铁路和电网等基础设施建设方面投资与日俱增，而德国企业又在该领域优势明显，将会从中受益。

德国工商大会对今年出口情况的预测则相对乐观。该机构维持其2%的增长预期不变，但也承认要实现该目标难度不小。

## 世界经济论坛发表报告称

## 人力资本对未来发展最为重要

本报日内瓦电 记者陈建报道：世界经济论坛日前发布的首份《人力资本指数报告》显示，得益于较低的失业率和较高的劳动力技能水平，中国的人力资本指数在全球居第四十三位，在金砖国家中排名最高。世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布说，“人力资本将成为未来发展最重要的资本。对人的投资不但是件善举，更是实现社会发展、繁荣和进步的必然选择。”

世界经济论坛人力资本指数是对占世界总人口90%以上的122个国家和地区进行评估而形成的，瑞士、芬兰、新加坡、荷兰、瑞典、德国、挪威、英国、丹麦和加拿大跻身前10位。欧洲各国人力资本开发有明显的地域性差异，南欧和东欧表现不及北

欧和西欧。在金砖国家中，俄罗斯、巴西、印度和南非分别排在第五十一、五十七、七十八和八十六位。亚洲国家中，日本、马来西亚和韩国分列第十五、二十二和二十三。另外，美国受最佳工龄期内较高的非传染性疾病患病率及较低的心理健康水平等两项变量影响，排在第十六位。

这份报告指出，人力资本禀赋，即劳动人口的生产力与技能，是影响一国经济长期发展的决定性因素，远胜于其他任何资源。报告因此呼吁世界各国，尽快加大对劳动力投入在最早期的投入以及晚期的投入，以求个体和经济整体的最大收益。世界经济论坛人力资本项目高级总监萨迪亚·扎西迪说，“对任何国家和机构而言，未来发

展的关键在于人才的培养。目前，一些国家正面临着人口老龄化或老龄化趋势，另一些国家则经历着青年潮，还有些国家同时面临着这两种情况。在有些人看来，这意味着严重的人才危机，而在另一些人看来，这意味着我们亟需开发相应机制，充分发挥本国劳动力的潜力，化负担为动力。因此，人力资本指数可作为各国衡量其人力资本状况的工具，以帮助政府和企业制定未来人力资源发展计划。”

世界经济论坛的人力资本指数旨在为世界各国人力资本的开发与投资提供决策参考，主要通过4大指标衡量一国开发国民劳动力素质的能力，包括教育质量、健康状况、技能与就业以及环境基础。